

签订合作协议**34**项 签约投资额**281**亿

南粤大地招商 哈尔滨收获满满

黑龙江日报全媒体记者 刘莉

招商如风,热情似火。南粤大地,北国冰城,带着满满诚意,携手在开启社会主义现代化建设新征程的5月,对接资源、洽谈合作、共谋发展,在深化龙粤合作、深哈合作的愿景下阔步前行。

5月5日至11日,哈尔滨市代表团随黑龙江省代表团赴广东开展学习考察暨经贸交流活动,累计签订合作协议34项,签约投资额281.22亿元。活动期间,代表团往返广州,转战深圳、珠海等地,接连举办多场恳谈会、对接会、餐叙会,千余名参会的企业家、商协会代表不仅被哈尔滨代表团的推介内容和招商热情所感染,更对哈尔滨独具特色的资源禀赋、坚实的产业基础和越来越优越的营商环境给予了高度评价,纷纷表达了对哈尔滨浓厚的热爱之情和强烈的创业合作意愿。



哈尔滨市政府与广州外资企业及侨商恳谈会现场。哈尔滨市外事办提供



庄一洲

说变化

哈尔滨的营商环境越来越好

近年来,哈尔滨不断深化改革、增强发展内生动力,优化提升服务能力,大大激发了市场活力。哈尔滨的营商环境越来越好,这是在多场企业家见面会、恳谈会上听到最多的感慨。

营商环境越来越好。欧洲华侨华人社团联合会主席、北欧中联投资集团股份有限公司董事长曹燕灵说,这些年与哈尔滨接触很多,最大的感触就是营商环境真的变好了,有着高效的政务服务和较好的法治环境。

服务水平明显提升。世华控股集团执行董事兼行政总裁、世界经济日报社社长、世界华人企业家联合会主席曾程本说,哈尔滨吸引人的不仅是文化艺术、冰天雪地,还有优质的服务水平和优良的发展环境,在哈尔滨发展很舒服。

营商环境机制进一步健全。全港各区工商联永远名誉会长兼副会长、香港北区工商业联合会会长肖凯说,哈尔滨办事效率高、审批简化,特别是对民营经济量身定制了很多政策举措,希望与哈尔滨建立更加紧密的沟通机制,更好促进两地企业家双向交流。



曹燕灵



曾程本



肖凯



谋合作

对合作空间、项目落地机会充满信心

发展与合作是这次考察学习的重要内容。广大企业家通过哈尔滨市的宣传推介,对当前哈尔滨的基本情况有了更多的认识,对其中蕴含的产业合作空间、项目落地机会充满了信心。

与哈尔滨开展产业合作空间广。晟时代文化投资股份有限公司董事长周镇科说,我们了解到除了传统的装备制造业、优秀的高校资源外,哈尔滨还重点建设了大数据中心基地,部署大数据产业制造中心、计算中心、展示中心和数据加工中心,打造哈尔滨大数据走廊,非常希望将我们旗下企业大数据中心的HBV存储以及SSB存储计算等行业资源,与哈尔滨进行分享跟合作。

与哈尔滨开展经贸合作路径多。国际葡语市场企业家商会副秘书长兼秘书长梁伟明表示,结合澳门葡语平台和哈尔滨物产优势,把葡语国家的优质产品带到哈尔滨,再结合成熟的电子商务平台,将哈尔滨的高品质产品销售到更多葡语国家。广东华南石化集团有限公司总裁、香港珠海商会会长杨以斌说,哈尔滨有很多知名大学,学习资源和科创资源十分富集,要吸引更多港澳青年到哈尔滨学习和创业,促进内循环的向心力。

与哈尔滨开展健康养生合作领域宽。大中华集团股份有限公司董事局主席陆炳同说,哈尔滨除了有著名的冰雪资源外,夏季也格外凉爽,可以找到很多养老商机。中国产业发展促进会大健康专业委员会副会长、中国国际医疗科技研究院有限公司董事局主席林铂淳说,因为干细胞只有4个小时的辐射半径,希望干细胞实验室可以落户哈尔滨,成为辐射东北的基地。

图片除署名外由哈尔滨市委宣传部提供

谈感受

资源禀赋备受企业家青睐

开放是哈尔滨与生俱来的特质。这里区位优势优越、科研实力雄厚、农林产品富集、工业基础坚实、文旅特色鲜明、人居环境优良、产业发展空间广阔。对于这些资源禀赋和发展机遇,广大企业家表达了极大赞许。

绿色有机的农业资源。香港及澳门澳洲商会大湾区副会长尼克说,土质好的千里沃野成就了中华大粮仓,哈尔滨种植出的粮食作物营养丰富,口感好,驰名海内外。“近两年家中吃的大米都是五常大米,醇厚的米香让人品尝一次就再也忘不掉。我们计划在‘哈字号’上做文章,与西式面包完美结合,打造知名食品品牌。”尼克说。

独特的地理区位。澳门付货人协会常务副会长邓君方说,哈尔滨地处东北亚区域中心,地理位置优越,有多条中欧班列,是国家对俄罗斯合作中心城市和中国—中东欧“17+1合作”机制重要节点城市,我们将充分发掘双方在资源优势、市场条件和发展需求等方面契合点,围绕澳门所需和哈尔滨所能,加强沟通合作,实现优势互补。

特色鲜明的旅游资源。昇辉控股有限公司董事长李昭强说,哈尔滨在旅游方面的特质是其他国内城市无法比拟的。特别是晶莹剔透的冰灯、洁白无瑕的雪雕,对南方人有巨大的吸引力,我们将围绕发展冰雪经济在电子元件、照明器具等项目上开展合作,助力哈尔滨冰雪旅游更加迷人。



邓君方



李昭强

话机遇

巨大机遇成为企业家关注的热点

时下,在国家“十四五”系列发展战略指引和省委省政府“强省会”战略支持下,具有开放包容基因的哈尔滨迎来了再现辉煌的关键时期,区位优势、自然资源、冰雪文化、交通物流、科教基础、产业力量等优势都将加速释放。这些机遇不仅是哈尔滨全面振兴全方位振兴的重要保障,而且为企业发展壮大带来美好前景。

粤港澳大湾区发展带来的巨大机遇。广州金交会投资管理有限公司副总经理骆文杰表示,金交会不只是广东广州的平台,也是展现粤港澳大湾区特色发展新平台,希望借助龙粤合作,搭建更加开放的金融招商平台,推动哈尔滨更多企业与港澳融资项目对接,促进政府、金融机构、企业之间务实合作。

东北振兴和“强省会”战略带来的巨大机遇。福达集团董事局主席王福亮说,通过这次恳谈会,再次加深了我对哈尔滨的印象,我们将继续抢抓国家振兴东北的机遇,将哈尔滨作为重要的国内市场之一,通过多元化的投资,持续做强东北区域业务,对接哈尔滨落地更多合作项目。

科技合作与产业发展带来的巨大机遇。哈尔滨工业基础雄厚,科研力量强大。广东易快环保科技有限公司CEO庄一洲说,我们将借助哈工大、东北农业大学及北大荒大型农业集团等大学大所大企业优势,联手各方在智能装备、高蛋白饲料生产加工方面进行深度合作。